



靓丽乡村新画卷

——通山县新一轮“三万”活动纪实

○ 陈慧东

要求“三万”工作组要制定好帮扶规划,“今后要达到什么标准,要让老百姓看得见,摸得着,干得了,变化快”。

安排部署全县“三万”活动时,县委书记杜文清要求全县驻村干部要沉下去,脚上沾满泥土,通过深入群众、服务群众,不断转变作风,赢得民心。

于是,一场以美丽洁净为主题的“三万”活动在通山县全面铺开。干部带头引导作表率,村民积极参与洁家园,在全县村庄大力实施“两清、两建、两化、两创”工程。

从农村垃圾处理、排污问题、绿化除杂、道路两化、文明宣传、农林规划、评选创优等八个方面着手,通山将“三万”活动任务细化到了每一个环节、每一天、每一个人。

建垃圾池、垃圾箱、垃圾填埋坑、发放垃圾转运车、设保洁员、栽绿化树,通山切实将农村环境卫生整治工作做到常态化、制度化和规范化,努力打造村容整洁、和谐优美的乡村环境。

环境优美产业壮

走进南林桥镇石龙村下徐湾,小洋楼鳞次栉比,道路整洁畅通,一池碧水映入眼帘,这是该村的污水处理池,每天能处理30吨污水。

两年前,该村还是垃圾满地,污水横流。省纪委“三万”工作组进驻该村

后广泛听取民意,大力整治环境。经多方协调,县环保、住建、发改等20多个部门整合帮扶资金1300余万元,建桥、修路、筑沟渠,整环境……一个原来脏乱差的村庄,迅速蜕变成了新农村建设示范点。

据介绍,省纪委“三万”工作组为该村打造生态农业,茭白产业基地、小龙虾养殖基地、黄鳝养殖基地已效益初显。仅小龙虾产业一项年总产值达2.5万公斤,年产值可达50万元以上。

“我家闲散的房子变成了养鸡场,闲散的人有事做了,这多亏了县委老干部局工作组为我们做的好事。”燕夏乡碧水村民陈敬礼由衷地说。

“农民的困难干部最清楚,农民富裕干部最有责任。”县委老干部局驻碧水工作组组长朱希平如是说。

为了让群众的腰包鼓起来,工作组煞费苦心。经过调研,碧水村的地理条件适宜发展养鸡产业,工作组在该村成立了生态种养专业合作社,投资10多万元,发展养鸡户45户,养鸡近万只,人平增收300元。为调整产业结构,还投入资金近30万元建立紫薯基地、金银花基地、红豆杉基地、玉米基地和羊养殖基地,发展种养殖业,极大带动了当地经济的发展。

美了环境,壮了产业,兴了经济,富

了村民。昔日贫穷落后的碧水村,已变成乡亲们的幸福家园。

“三万”活动结硕果

该县通过创新机制、宣传引导、典型示范、文明创建、上下联动,市县乡三级“三万”工作组住农家屋、吃农家饭,与村民同劳动谋发展,大力整治乡村环境,共建幸福美好家园,全县“三万”活动取得了“全覆盖、广参与、低成本、普受惠”的良好效果。

据统计,半年时间,全县共投入村庄整治资金9500万元以上,清运垃圾2000吨,清理沟渠115公里,新建、改厕310间、改厨3500间、改沼气池456口,安装路灯3000盏、栽植绿化树木107万株,整修村级道路213公里、改建农村危房1200栋,建设乡镇垃圾填埋场102个、配置垃圾转运车490辆、走访困难群众15000人次、发放慰问金93万元。

目前,该县初步建立了农村环境整治的十项长效机制,即:两级联保机制、两清洁净机制、两排消化机制、两拆违章机制、两建环保机制、两化美绿机制、两亮靓明机制、两创评选机制、两优共建机制和两金筹措机制。

乡村优美、户户创业、处处和谐的乡村图景展示无限的生机和活力。我们相信,通山新农村建设将拥有更加美好的明天。

面貌新,产业兴,百姓富。

走进通山,我们惊喜地发现这里的农村大变脸,一幅幅新农村的靓丽画卷展现在人们面前。

自去年全省启动“万名干部进万村洁万家”活动以来,该县大力实施清洁家园工程,147个县直单位工作组进村入户,引导群众开展新一轮“三万”活动,历时半年,交出了一份圆满答卷。

前不久,全省“环保世纪行”采访团聚焦通山。采访团对该县推进农村环境综合治理等工作给予高度评价,认为“通山的成功经验值得学习和借鉴”。

清风吹拂美景生

放眼如今的吴田村,林木葱郁,香花四溢,村容洁净,美不胜收。“村里建了垃圾池,栽了绿化树,我还被评为十星文明户呢。”吴田村村民徐唐谷说。

2012年12月有14日,市委书记任振鹤冒雪亲赴大路乡吴田村指导“三万”活动,与村民一起参加“洁村”行动,

通山县民政局

廉政建设向自身“开刀”

本报讯 通讯员张维、何文、朱必康报道:家住通山新城社区的袁某,拿着特殊困难申请救助报告找县民政局领导签字。该领导告知袁某,要到局长办公会集体研究决定后才能签字,有关结果将在政务公开网上公布,10个工作日后从网上便可查询。半月后,袁某在网上查询到了自己的救济款。

5月20日,袁某高兴地向笔者讲述。

该局从元月份起,通过正反面典型事例让全系统干部职工认识到“贪欲之害、不廉之果、失足之恨”;针对重大突出问题,建立完善了《党员干部岗位责任追究制》等12项制度,形成了长效的管理机制。

通山县教育局

推进语言文字规范化

本报讯 通讯员成纯文报道:通山县教育局着力推动语言文字工作规范化、标准化进程,目前取得了良好效果。

为贯彻落实《国家通用语言文字法》,该局在全县教育系统实施“三个一律”:凡是在职干部与教师普通话水平没有达标的一律参加县语委组织的普通话培训与测试;凡是工作期间教育局机关、各中小学校园内一律使用普通话;凡是教育系统的办公场所及校园内外一律不得出现不规范文字。

同时,对全县中小学校制订严格的语言文字使用与考评长效机制,坚持实施“三个结合”:即语言文字工作与创建“五好”学校相结合;与爱国主义教育相结合;与文明单位评比相结合。5月下旬组织专班对各中小学进行督查验收。

目前,一股“比说普通话、比写规范字”的热潮正在全县中小学校蓬勃兴起。

通山县地税局

狠抓“一案双查”工作

本报讯 通讯员王武智报道:近期,通山县地税局把“一案双查”作为加强党风廉政建设、推进依法治税的一项重要工作,“一案双查”显示出巨大活力。

该局成立了“一案双查”领导小组,协调、处理工作中出现的难点和问题。各部门积极筹备,汇集集体智慧,保证管理办法的实效性和操作性。

为确保线索资料的质量关,该局紧密跟踪、监督案件。在一户案件检查结束的基础上,要求检查结论、形成原因、资料交转、具体资料相互对应,把好“取证关”。纪检监察部门收到线索资料后,对当事人和相关人员进行调查,以确定责任人对应责任。

目前,该局通过“一案双查”对1名当事人管户责任严格进行了追究,对负责人管理不力进行了连带追究,“一案双查”工作初步走上规范化轨道。

富士峰生物科技产销两旺

6月3日,湖北富士峰生物科技有限公司生产车间内,工人正对刚完工的金针菇进行包装。该公司总投资8000万

元,采用现代化设备模拟食用菌生长的天然环境,经超级净化、无菌作业环境进行栽培,生产的金针菇属无化肥、农药污

染的纯天然无公害食品。产品销往全国各大中城市,年产值3000万元。

通讯员 汪琼辉 王谦 摄

通山未雨绸缪防大汛

雨量达80mm以上,局部降雨量达120mm,全县5个乡镇受灾,直接经济损失300余万元。灾情发生后,该县投入资金200余万元全力开展抗灾救灾,将灾害损失降到了最低限度。

主汛期将至,该县按照“防大汛、抗大灾”的要求,小水库落实了专管员,重点大塘和山洪灾害点落实了责任人,将

防汛行政首长负责制、分级分部门的岗位责任制和责任追究制落实到位;开展隐患点排查并及时制定切实可行的度汛方案;强化对抢险队伍的演练和培训,提高防汛抢险人员的战斗力;同时,加强物资储备的保管,保证效用,确保随调随用;加大防汛相关法律的宣传力度,营造人水和谐环境,为安全度汛保驾护航。

以扶贫开发促产业发展

——访通山县扶贫办主任、移民局局长柯振华

通讯员 敖琼

抓好基础设施建设,实现县乡公路黑色化,乡村公路通达化,解决了10.2万人的饮水难问题。全县累计完成扶贫搬迁1229户,生态移民87户。实施库区安居工程1956户、9824人;争取省直对口帮扶单位帮助通山落实扶贫项目180多个,争取帮扶资金9.7亿元;原迁移移民补资金到位10258.12万元,富水库区粮食补贴资金2240万元。

通山八山一水一分田,是一个集“老、库、山、穷”的贫困县,土地资源匮乏,基础设施薄弱。近年来,县扶贫办坚持开发式扶贫不动摇,整村推进确保贫困户受益,产业扶贫促进贫困户增收。“雨露计划”助推贫困户就业,扶贫搬迁改善贫困户环境,社会扶贫带动贫困户发展。

柯振华介绍,2008年以来,全县实施整村推进111个村,扶持柑橘、网箱养鱼、油茶、特色种养殖等富民产业,着力

推进开发式扶贫,以稳定解决扶贫对象温饱并实现脱贫致富为首要任务,以增加收入为核心,着力加强基础设施建设和生态建设,着力培育特色优势产业,改善农村基本生产生活条件,不断提高贫困人口综合素质。同时,深入推进基本公共服务均等化,努力形成全社会扶贫和全方位协作新格局。

产业扶贫是扶贫开发的主攻方向。该县将牢固树立产业第一理念,走产业化扶贫增收路子。着力打造“七彩农业”,支持“一村一品”发展,实现“一户一亩当家田,人平一亩经济林”目标。

“争取到2017年,农民人均纯收入年增幅高于10%,贫困人口数量减少70%以上。”柯振华满怀信心地说。

乡村来风

“瑶山红茶”茶博会斩获金奖

已发展无公害茶园16000亩

本报讯 通讯员阮翀报道:日前,2013中国(上海)国际茶业博览会在上海落下帷幕,湖北厚生祥茶叶有限公司生产的“同太和”瑶山红茶一举拿下金奖。

产于通山县杨芳林乡的瑶山红茶曾于1915年荣获太平洋国际博览会金奖。百年之后,“同太和”品牌的瑶山红茶在上海举办的国际茶叶博览会上亮相,荣膺一等金牌奖,重新跻身国际级名茶序列。

展会期间,公司还与20多家中外客商达成了经销合作意向。

据了解,中国(上海)国际茶业博览会由中国茶叶流通协会和中国长三角茶业合作(上海)组织举办,“中国名茶”由中华全国供销合作总社和国家茶叶质量监督检验中心组织专家评审。本届茶博会共有600多家茶企参展,4个红茶品牌获得金奖。

近两年来,通山县把红茶产业发展作为振兴该县农字号品牌的重要举措,经过近三年的不懈努力,“同太和”红茶已发展无公害茶园16000亩、育苗基地100亩。

九宫山镇申报国家生态乡镇

将大手笔抓环境规划和环保设施建设

本报讯 通讯员朱丽莹报道:日前,通山县九宫山镇正式向有关部门申报国家级生态乡镇。

为加强农村环境保护工作,推进新农村建设,九宫山镇按照《国家级生态乡镇申报及管理规定(试行)》的要求,积极组织开展申报工作,目前已正式向市环保局提交申

报报告和相关资料。

本着建设最美城镇,造福人民群众的宗旨,该镇在抓好经济建设的同时,着力生态环境建设,大手笔抓环境规划,大投入抓环保设施建设,大动作抓环境整治,大手笔抓环保宣传,优化城镇环境面貌,全力以赴创建生态乡镇。

厦铺镇免费为妇女查“两癌”

将健康送到田间地头

本报讯 通讯员汪琼辉报道:5月29日上午,通山县厦铺镇卫生院内温情涌动,“母亲健康快车”载着县妇联工作人员和县妇幼保健院的医务人员,为厦铺镇广大妇女同胞免费义诊。

厦铺镇适龄妇女冒着大雨早早赶到义诊现场,现场医务人员就常见妇科问题向农村妇女提供咨询,同时根据患者的病情发放药品及药具,并详细讲解用药方法及有关注意事项。医务人员体贴的问候、细致的检查、周到的服务赢得了

广大妇女群众的交口称赞。参加义诊的医务人员还亲赴因诸多原因不便外出应诊的妇女同胞家中,为其提供常规妇科检查等医疗服务。

据了解,这次免费“两癌”普查是湖北省农村妇女宫颈癌和乳腺癌免费检查惠民工程,通过开展免费义诊、免费查“两癌”,通过“母亲健康快车”,将健康理念、健康知识及健康服务送到田间地头,送到广大妇女身边。活动中,该镇有1000多名适龄妇女受惠。

杨芳林乡引来泥鳅养殖项目

首批2500公斤泥鳅苗投放基地



本报讯 通讯员熊虎报道:5月21日,在杨芳林乡招商引资重点项目——湖北春泉泥鳅养殖基地,工人们正在投放泥鳅苗。

当天,第一批2500公斤泥鳅苗全部投放进养殖池中,近期还会投放多批苗,今年预计可上市2.5到3

万公斤。

该乡利用当地优质水资源优势,致力把杨芳林乡打造成为一个泥鳅养殖大乡,让泥鳅养殖业成为当地群众的致富优选项和乡域经济发展的助推器。

上图为泥鳅养殖基地一角。

“九宫山杯”有奖征文启事

为了更好地推介通山旅游文化,向社会展示九宫山迷人的风光,树立景区整体形象,提升文化品位,让特色更特、优势更优、名山更名,九宫山风景名胜区管理局和通山周刊编辑部联合主办“九宫山杯”有奖征文比赛。

1、征文时间:自2013年4月20日至2013年07月20日,8月下旬评奖揭晓。

2、体裁及要求:征集以湖北省通山县“国家4A景区九宫山美丽风光”为主题的文学作品。体裁不限,散文、诗歌、小说、特写、报告文

学等均可,字数在2000字以内。主办单位对参赛作品拥有发表权和出版权。

3、投稿方式:①参赛稿件须注明作者姓名、通讯地址及联系电话;

②稿件请寄通山周刊编辑部,邮箱:tsxzk@126.com。

4、奖励设置:征文比赛设一等奖1名,奖金600元;二等奖2名,奖金各400元;三等奖2名,奖金各300元;并向获奖者颁发证书和赠送九宫山风景名胜区门票。

九宫山风景名胜区管理局
通山周刊编辑部